



第 60 期

93年5月16日~5月31日

本期發稿日：93/ 6/ 01

下期截稿日：93/ 6/ 11

陽明焦點新聞

行政會報摘要

各處室訊息

院系所傳真

社團動態

陽明人

校史照片展覽

校園之美

畢業特刊

編輯報告

發行人：吳妍華  
總編輯：高毓儒  
執行編輯：莊慧玲  
錢珏琨  
網頁設計：賴彥甫

## 陽明人

### 緣 起

或許，人生就是有很多的巧合吧！當初，我原已經決定要跟兩個好友一起前往紐西蘭自助旅行了，就在義工團報名截止前夕，我看到國際志工協會招募志工前往加爾各答「垂死之家」的廣告。

高中時看完李家同校長的書後，我就一直告訴自己：有一天我一定要到這個地方看看，因此前往「垂死之家」就一直是我懷抱的夢想。

為了給自己一個圓夢的機會，我衝動的熬夜填寫了報名表，很幸運的，我甄選上了，在今年的1/13出發前往印度加爾各答，開始我的學習之旅。

在這裡容我先簡介一下仁愛修會，仁愛修會就是德蕾莎修女在加爾各答所創辦的教會，其下共有七個機構分佈在加爾各答，而台灣所熟知的垂死之家(Kalighat)只是其中的一個機構，另外還有：

Prem Dan (老人慢性病中心)

Shanti Dan (女精神養護所)

Shishu Bhavan (兒童之家)

Daya Dan (兒童之家)

Nabo Jibon (障礙青少年中心)

Leprosy center (痲瘋病院) 等。



加爾各答仁愛修會的外觀並不起眼

其中我只去了Kalighat與Shishu Bhavan這兩個機構。Shishu Bhavan是我比較偏愛的地方，它專門收容約三歲以下的孤兒。

我對Shishu Bhavan的第一印象，就是怎麼會有這麼多的小孩？而且怎麼這麼可愛？~~~~

[ 特別報導 ]



◎大學報  
◎高教簡訊  
◎教育部電子報  
◎國衛院電子報

推開門進去的地方像是一個客廳，所有的小孩都在這裡玩耍，小朋友都大概一歲多吧？走路還跌跌撞撞的。看到我們這些義工姊姊（這裡男義工是不能夠進來的唷！），他們會蜂擁而至，一把抱住我的腿，或是一直伸長他們小小的手要我抱抱。



誰能忍心拒絕這些孩子的抱抱要求呢？

雖然在行前的解說中，資深義工曾告知我們，千萬不要抱小孩，因為沒有那麼多的義工可以擁抱每個小孩，所以如果我們抱起了一個，剩下也會跟著吵鬧要抱抱，那最後的下場就是：小朋友一起哇哇大哭，所以，盡量都不要抱抱囉！話雖如此，可是……我想沒有人可以抵擋這些可愛小朋友吧？特別是當他們搖搖擺擺地走過來，很相信的看著你，跟你要抱抱！我想是沒有人忍心拒絕的。所以後來我們都屈服了。呵~呵~



童之家的孩子們，雖然身心有些殘缺，  
但卻是義工們眼中最美麗的天使～

這裡的小孩還有一項絕技，當我盤腿坐下來跟他們一般高時，他們就會走向我，在我腿上找到一個適當的位置，看是左腳，還是右腳，還是喜歡坐在正中央；面對我或是背靠著我，他們總有辦法在我身上，找到自己最舒服的坐姿^^

常常我都是左腳一個，右腳又坐著另一個，然後迎面走來第三個還想要跟我抱抱，或是要玩球。



即使生活再貧苦，小孩純真的笑容依舊不變！

我一直都覺得面對加爾各答Shishu Bhavan這樣的機構，我們不可以拿台灣的標準來看待他們，要不然我們可能覺得這裡的收容機構很糟糕，或者根本不及格，因為他們並沒有照顧到小孩子的心靈，這些沒有抱抱，沒有人陪著玩耍的小朋友，長大以後可能心裡都會有些不健全，只是在連吃穿都成問題的加爾各答，這樣的要求就真的是過分了些，這裡已經提供給這些無依無靠、無家可歸的小朋友，一個可以遮風避雨、吃飽穿暖，可以安心長大的地方，我覺得這就真的已經做很多了，畢竟這裡是貧窮的加爾各答，而不是富裕的台北。



重要的是陪伴與愛！

總有一天，我會再回到這裡，照顧這些可愛又喜歡抱抱的小小朋友。

(文・圖 / 洪筱婷)

[回《陽明人》](#)